ACTA DE LA SESIÓN DE LA MESA DE DIÁLOGO Y NEGOCIACIÓN REALIZADA EL 28.11.07

ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN DE LA MESA DE DIÁLOGO Y NEGOCIACIÓN ENTRE MINEROS ARTESANALES DE LA ZONA DE MUCUMAYO Y EL TITULAR DE LA EMPRESA MINERA AYAPATA,  CARABAYA- PUNO
En la ciudad de Lima, a las 10.00 horas del día miércoles 28 de noviembre del año 2007, en la sala de sesiones del Instituto Cultura y Política ubicado en Av. Arequipa Nº 4055, Miraflores, las siguientes personas procedimos a dar inicio a la primera sesión de diálogo y negociación para la formalización de la actividad minera en la zona de Mucumayo ubicada en la Provincia de Carabaya de la Región Puno. 

Por el Frente de Defensa de los Mineros de Mucumayo: Héctor Arraya Cuba, Presidente; Eugenio Benavente Quispe, Secretario de Prensa y Propaganda.
Por la Asociación Minera Balcón de Oro: Iván Velasco, Presidente.

Por la Asociación Bronce Mayo: Anívar Germán Quispe, presidente

Por la asociación  Banco Mayo Víctor Achata Lino, presidente.
Por la Empresa Playa Azul: Guillermo Quispe Castellanos, representante.

Por la Asociación Corazón de Oro: Víctor Mollo Tejada, Presidente
Por la Empresa Bronce Mayo: Simion Canasa Mollepasa.   

Por la Empresa Minera Valencia: Víctor Cuba Rosell, Gerente de Operaciones; Juan Arizapana Quispe.
Por la Asociación Aguas Turbias: Godofredo Zea Quispe, Presidente. 

Por la Empresa Minera Winchu Mayo: Eladio Muñoz Chusi, Gerente General; Carlos Martín Roncal Flores, Asesor Legal; Donato Condori Yarez, socio. 
Por Compañía Minera Ayapata: Eladio Muñoz Chusi,Presidente del directorio.



Titular de concesión minera “Balcon” de la zona de Mucumayo: Isaac Gonzáles Cáceres. 

Por  la Municipalidad de Ayapata: Favio Enrique Tapia, Regidor.

Por la Empresa Minera Ayapata: Tomás Cenzano Sierralta, accionista mayoritario







Por el Ministerio de Energía y Minas: Víctor Vargas, asesor del Vice Ministro de Minas; Miriam Rivera Calle, representante de la Oficina General de Gestión Social.

Por el Proyecto GAMA: Guillermo Medina, Jefe del Proyecto; Victoria Núñez, Gerente de Operaciones.
Actuando como facilitador de la sesión el Jefe del Proyecto GAMA, se procedió a establecer la agenda. 

AGENDA DE LA SESIÓN

A propuesta del facilitador, los asistentes aprobamos por unanimidad la siguiente agenda: 

1) Instalación de la Mesa de Diálogo y Negociación.

2) Acordar reglas para trabajar juntos.
3) Posiciones de partida de titular y mineros artesanales para superar la situación de informalidad en la zona de Mucumayo. 
4) Acordar próximos pasos.  
1. INSTALACION DE MESA DE DIALOGO Y NEGOCIACIÓN

Luego de las presentaciones respectivas y de la expresión de voluntad de las partes de llegar a acuerdos sostenibles para iniciar la formalización de las actividad minero artesanal en la zona de Mucumayo,  el Jefe del Proyecto GAMA dio por instalada la Mesa de Diálogo y Negociación que se llevará a cabo a solicitud  de las partes interesadas, felicitándolos por su iniciativa y voluntad de resolver la situación de informalidad y aceptó el encargo de asumir la función de Secretario Técnico. 
2. REGLAS PARA TRABAJAR JUNTOS 

En el proceso de diálogo y negociación que estamos iniciando voluntariamente, las partes nos comprometemos a:
· Utilizar el diálogo para tratar las diferencias y buscar soluciones 

· Tratarnos unos a otros con respeto y consideración (no insultar ni utilizar calificativos personales), no utilizar presiones indebidas (como amenazas, intimidación, represalias).
· Los acuerdos se toman por consenso, es decir, de común acuerdo. 
· Los acuerdos tomados son definitivos. 

· Puntualidad para el inicio de las sesiones y para el cumplimiento de los acuerdos.
· Mantener la confidencialidad mutua: ninguna información revelada en el proceso podrá ser utilizada por una de las partes para perjudicar a otra (ni en un juicio contra una de las partes).
· Implementar mecanismos adecuados de información, consulta y decisión al interior de nuestras organizaciones, de manera de garantizar que las decisiones tomadas durante el proceso de diálogo y negociación sean expresión de la voluntad real de los actores representados por nosotros, y en consecuencia sean respetadas por todos y puedan mantenerse de manera efectiva en el tiempo
· Acreditar formalmente como representantes nuestros ante el proceso de diálogo y negociación, a nuestras máximas autoridades.

Adicionalmente, acordamos que las partes participantes en el proceso de diálogo y negociación tendremos derecho a:
· solicitar un cuarto intermedio para deliberar sobre cualquier punto de la discusión, en cualquier momento del proceso de diálogo y negociación;

· Los teléfonos celulares se mantendrán apagados durante la reunión.
3. POSICIONES DE PARTIDA DE TITULAR Y MINEROS ARTESANALES PARA SUPERAR LA SITUACIÓN DE INFORMALIDAD EN LA ZONA DE MUCUMAYO. 

El Ing. Tomás Cenzano en su condición de accionista mayoritario de la Compañía Minera Ayapata S.A., titular de la concesión Media Naranja Nº 1000  donde en forma  mayoritaria vienen trabajando los mineros de las organizaciones que participan en la presente Mesa de Diálogo y Negociación; plateó las siguientes alternativas de solución:

(i) Venta del 100% de las acciones a los mineros artesanales por un valor de 

       $ 1´000,000
(ii) Asociación en proporción 60% titular – 40% mineros
(iii) Convocar a un inversionista.

En caso de optarse por la alternativa de asociación, planteó que el contrato se formularía tomando todas la precauciones para que el accionista mayoritario no pueda tomar ningún tipo de decisiones unilaterales que disminuya o perjudique de algún modo el accionario de las organizaciones de mineros artesanales 

Por su parte los representantes de las organizaciones presentes plantearon los siguientes puntos:
· Se necesita conocer la legitimidad del porcentaje de acciones y situación  legal del titular.                                                                                                        
· Existe el precedente de una transferencia de acciones del Ing. Cenzano vía compra-venta de un porcentaje de acciones a Minera Winchu Mayo y otras empresas que actualmente se encuentran liquidadas.
· Plantean la renegociación que incorpore a las actuales organizaciones.
· Existen relaciones conflictivas con la comunidad de Upina. Los comuneros están trabajando también como mineros artesanales en varias zonas. 
Luego de amplio intercambio de opiniones y de un cuarto intermedio solicitado por los representantes mineros, plantearon las siguientes propuestas:

a) Aclarar la situación legal de las empresas a las que anteriormente se transfirió acciones.

b)  Los representantes mineros consideraron que la mejor opción es la asociación con transferencia de acciones 

c) Renegociar la transferencia de acciones solicitando el 47% para las organizaciones mineras.
d) Incorporar en la negociación a los mineros que trabajan en la zona de playa

e) Considerar la opción de invitar a la Comunidad Campesina a participar en la Mesa de Diálogo y Negociación.
4. PRÓXIMOS PASOS.  

Se acordó como próximos pasos a dar lo siguiente:
· La próxima reunión de la Mesa de Diálogo y Negociación será el viernes 11 de enero del 2008  a las 9 a.m. en la ciudad de Juliaca y en local del CEPUR.

· El Proyecto GAMA formulará el acta de la presente reunión. 

Siendo la 13:10 horas, se concluyó la presente sesión, firmando los asistentes la presente acta en señal de conformidad. 
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